

Секция «Политические науки»

Исследование экономических показателей как фактора политических отношений государств

Рудых Людмила Андреевна

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет

политологии, Москва, Россия

E-mail: altiriel@yandex.ru

Современные политические исследования представляют новые требования к изучаемым объектам. Необходимо четкое представление и операционализация исследуемых понятий. Принципиально важным моментом является поиск адекватных методов анализа и работы с данными. Исходным же становится получение объективных, надежных и валидных данных. Этим требованиям отвечают данные экономических исследований и мониторингов, предоставляемые официальными государственными и международными организациями.

Сама возможность и необходимость применения в политических исследованиях экономических показателей обусловлена, во-первых, неотделимостью социально-политических процессов от изменений в экономике. В основе всей политической активности лежит борьба за власть и некие блага, которые в итоге при рациональном подходе можно описать через набор экономических показателей. Во-вторых, необходимо учитывать, что все современные политические системы характеризуются комплексностью и взаимозависимостью, причем, данное утверждение справедливо как для отдельного государства или региона, так и в глобальном масштабе. События последних десятилетий наглядно демонстрируют, что, например, финансовый кризис в Юго-Восточной Азии может с легкостью повлечь за собой падение рынков и ухудшение экономической ситуации в Европе и Северной Америки, что не замедлит сказаться на уровне эффективности деятельности правительств различных государств, а соответственно и доверии к действующей власти со стороны населения. В-третьих, возможностью объективной количественной оценки происходящих событий, а также, наглядной презентации получаемых результатов исследования, которые будут проверяемыми и подтверждаемыми конкретными показателями, а не абстрактными экспертными оценками.

Одним из основных показателей при количественном исследовании являются объективные данные, получаемые статистическими методами. Среди них следует выделить именно группу экономических показателей как одну из наиболее обширных и представляющих полные и относительно достоверные данные. При работе с данными по экономической активности государств имеются в виду данные об инвестициях и крупных движениях капитала в международном экономическом пространстве, а также индексы и показатели экономической стабильности и уровня развития государства или региона. Наиболее надежные и полные данные представлены в отчетах таких международных организаций как Организация Объединенных Наций, Всемирный Банк, Международный Валютный Фонд, ЮНЕСКО, Международный банк реконструкции и развития, а также государственных и региональных службах государственной статистики.

Литература

Конференция «Ломоносов 2011»

1. Магейм Дж., Рич Р. «Политология. Методы исследования», М.: Изд. «Весь мир», 1997
2. Hogwood B. Gunn L. Policy Analysis for the Real World.-Oxford, 1984
3. <http://www.un.org/ru/>
4. <http://www.worldbank.org/>
5. <http://www.imf.org/external/index.htm>
6. <http://web.worldbank.org/>
7. <http://www.unesco.org/new/en/unesco/>